
Медиите за Камарата на архитектите в България 

(април 2021 –  април 2025) 
 

Близо 1000 са статиите и интервютата, които отразяват дейността на 

Камарата на архитектите в България (КАБ) в периода април 2021 – април 

2025 година. Основните медии, с които КАБ работи са Българска национална 

телевизия, Българско национално радио, Радио София, БТА, Дневник, Капитал, 24 

часа, Стандарт, Сега, Nova News, Bloomberg TV, Факти, Investor.bg, Offnews; както и 

специлизираните медии: Градът, Stroiinfo, Citybuild, Къщата, Detaili.bg и много 

други.  

 Сериозен медиен интерес привличат инициативите на КАБ за 

законодателни промени с цел облекчаване на административната тежест в 

полза на обществото.  

Широк отзвук в медиите намира конкурсът „Български архитектурни 

награди“, организиран ежегодно от КАБ.  

Завръщането на България на Венецианското архитектурно биенале е кауза, 

за която КАБ работи от години и поддържа устойчив медиен интерес.  

Медиите търсят професионалното мнение на КАБ по актуални и важни за 

обществото теми, свързани с подобряване качеството на градската среда; 

опазване на културно-историческото наследство; облекчаване на 

инвестиционния процес; дигитализация на сектора и много други.  

        Следва подробен медиен мониторинг на темите по години, както и 
линкове към конкретните публикации. 

Медиите за КАБ през 2021 

Над 230 са статиите и интервютата, които отразяват дейността на Камарата 
на архитектите в България през 2021 година.  

Над 40 информации относно последователните усилия на КАБ за нормативни 
промени в сектора са публикувани в медиите в периода февруари - юни 2021 
година. Сред тях са темите за  налагане на вето върху спорните промени в 
Закона за устройство на територията (ЗУТ), внасянето в МРРБ на конкретни 
предложения за промени в ЗУТ, както и инициативата за промяна в 
Наредбата за държавните изисквания за придобиване на висше образование 
по специалността „Архитектура".  

Близо 30 публикации през месец ноември са посветени на действията на КАБ във 
връзка с решението на Конституционния съд за отхвърляне на спорните 
текстове в ЗУТ за изграждане на публична инфраструктура.  

Инициативата на КАБ за разработване на нов Кодекс за устройствено 
планиране и строителство е представена в над 20 публикации през септември.  
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Позицията на КАБ относно казуса Националната детска болница е отразена в 

близо 40 публикации и интервюта в периода юли – декември.  

Инициативата на КАБ за спиране на обществената поръчка за баня „Овча 

купел“ намира място в 26 статии през месец август.  

Над 50 статии и интервюта за конкурса „Български архитектурни награди“ са 

публикувани и излъчени в медиите в периода август – ноември 2021 година.  

Работната среща на Координационния съвет на браншовите организации в 
сектора с директора на Националния институт за недвижимо културно 
наследство (НИНКН) арх. Петър Петров e представена в 13 публикации през 
септември.  

Резултатите от работната среща на Координационния съвет на браншовите 
организации в сектора с главния архитект на Столична община Здравко 
Здравков са отразени в 13 публикации през октомври.  

Медиите за КАБ в периода 2022 – април 2023 
 

Над 300 са статиите и интервютата, които представят дейността на Камарата на 

архитектите в България (КАБ) в периода 2022 – април 2023. 

✓ Пресконференция на Координационен съвет на браншовите 

организации в сектора (19 януари 2022): 

В медиите са публикувани близо 30 материала за пресконференцията, 

включително четири интервюта. Медиен мониторинг вижте тук: 

https://bit.ly/3X6E9aZ 

✓ Пресконференция по повод изрисуването на Младежки дом – 

Пазарджик (май 2022): 

В медиите са публикувани близо 40 материали за събитието: 

https://bit.ly/3X9PdEw 

✓ „Български архитектурни награди 2022“ и отбелязване на 85-

годишнина на КАБ: 

В медиите са излъчени над 30 материала и интервюта относно церемонията. 

Медиен мониторинг на събитието вижте тук: https://bit.ly/3QlBeta 

✓ Стартиране на медийна кампания за участието на България във 

Венецианско архитектурно биенале:  

В медиите са публикувани и излъчени над 20 статии и интервюта относно 

стартирането за куратор: https://bit.ly/3CODbZB 

✓ Обявяване на резултатите в конкурса за Венецианско архитектурно 
биенале 2023: 
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Над 20 са публикациите и интервютата по повод обявяването на 
резултатите от конкурса: https://bit.ly/3nHz10I 

✓ Законодателни инициативи на КАБ: 

В медиите са публикувани близо 100 материали, отразяващи дейността на 

Комисия „Нормативи“ и участието на представители на КАБ в работни групи за 

промяна в законодателството в МРРБ, МОН, НС, Координационен съвет на 

браншовите организации в сектора и други. Следва медиен мониторинг на част от 

основните теми: 

• КАБ започва промени за качествено архитектурно образование (февруари) 

– https://bit.ly/3GmXWMy 

• Започва работа по законодателна реформа в архитектурно-строителния 

сектор (април) - https://bit.ly/3ini2yl 

• КАБ подкрепя внесения в НС проект за изменение на ЗОП (юни)  - 

https://bit.ly/3Qgouno 

• Браншът обединява усилия за създаване на правила за прилагането на 

инженеринга (август) - https://bit.ly/3GjwnnE 

• Архитекти и инженери обединяват позиции по ключови теми в сектора 

(септември) - https://bit.ly/3GmV8zn 

• КАБ настоява за спешни промени в Наредбата за енергийните 

характеристики на сградите (декември) – https://bit.ly/3VIiAMY 

 

✓ Общо събрание на КАБ 2022 (15 - 16 април 2022): 

В медиите са публикувани над 20 материали по темата: https://bit.ly/3ItDrRc 

✓ Актуални теми (интервюта на представители на КАБ): 

Медиите търсят професионалното мнение на КАБ по актуални и важни за 

обществото теми. Ето част от тях:  

• Земетресения:  

интервю с проф. Борисов - https://bit.ly/3nF9vJt 

            интервю с арх. В. Милков - https://bit.ly/40WTw7X 

• Паметник на съветска армия: https://bit.ly/3ZyCfkl 

• Пловдивски панаир: https://bit.ly/4302djA 

• Национална детска болница: https://bit.ly/40VFvHH 

• Опазване на наследството: https://bit.ly/3zqVPnV 

• Дигитализация на административните услуги: 

https://bit.ly/42VXv6J 
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Медиите за КАБ в периода април 2023 – 2024 

Близо 200 са статиите и интервютата, които представят дейността на 

Камарата на архитектите в България (КАБ) в април 2023 – април 2024. 

➢ Над 20 публикации отразяват - инициативата на КАБ „Дни на 

европейската регулирана професия архитект“, която се проведе в периода 22 

март – 2 април 2024. Събитието включваше изложба на АСЕ „20 архитектурни 

проекта срещу климатичните промени“, работна среща на Европейската мрежа на 

компетентните органи за професията Архитект – ENACA), както и кръгла маса 

„Практикуване на регулираната професия архитект в Испания и Германия“. 

Инициативата на КАБ цели да допринесе за разбирането на отговорността на 

архитектурната професия, която има ключова роля за формирането на 

заобикалящата ни жизнена среда. 

Публикациите в медиите разгледайте тук: https://bit.ly/44ANi0w 

➢ Над 20 публикации са посветени на поредицата от кръгли маси на КАБ с 

представители на всички политически партии с цел иницииране на 

законодателна реформа в архитектурно-строителния сектор. Целта е да се 

потърсят пресечни точки между позициите на различните заинтересовани страни 

с цел защита на обществения интерес и облекчаване на административната 

тежест. 

Вижте статиите тук: https://bit.ly/4bbUHGe 

➢ Над 25 публикации отразяват пресконференцията на КАБ на 20 юли 2023 

г. за представяне на пакет от нормативни промени, които да бъдат 

предоставени на депутатите в НС. 

Вижте медийното отразяване тук: https://bit.ly/44BMNTU 

➢ В медиите са публикувани и излъчени близо 30 публикации относно 

откриването на националния павилион на Венецианско архитектурно 

биенале на 18 май 2023 година. 

Медиен мониторинг вижте тук: https://bit.ly/3USMZej 

➢ Близо 30 публикации и интервюта във водещи медии отразиха петото 

издание на “Български архитектурни награди 2023”, което се състоя на 28 

септември в София Балкан Палас. 

Подробен медиен мониторинг разгледайте тук: https://bit.ly/4dABbVf 

https://bit.ly/44ANi0w
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➢ Над 14 публикации в медиите са посветени на работна среща на 

представители на КАБ с кмета на Столична община (СО) Васил Терзиев и 

неговия екип на 13 март. Срещата бе инициирана от КАБ с цел стартиране на 

диалог и сътрудничество по актуални теми, свързани с устойчивото развитие на 

София. 

Вижте публикациите тук: https://bit.ly/4bbFjto 

➢ 15 публикации са посветени на работната среща на представители на КАБ 

със зам.-министъра на културата Чавдар Георгиев на 20 август 2023 във  

връзка с подготовката на промени в Закона за културното наследство (ЗКН). 

Повече подробности тук: https://bit.ly/3yepIur 

➢ Интервюта на ръководството на КАБ по актуални и важни за обществото 

теми: законодателни промени в сектора, опазване на наследството, облекчаване 

на административната тежест, дигитализация на инвестиционния процес, 

бъдещето на панелните комплекси, топлинните острови в градската среда и 

други. 

Вижте част от темите тук: https://bit.ly/3wFnbca 

 

Медиите за КАБ в края на 2024 и началото на 2025 
 

Близо 150 са статиите и интервютата, които представят дейността на Камарата 

на архитектите в България (КАБ) в периода януари - април 2025.  

Над 30 публикации представят шестото издание на конкурса „Български 

архитектурни награди 2024“. Поредицата от телевизионни интервюта и 

интернет статии във водещи медии отразяват церемонията и представят 

подробности за отличените проекти.  

Конкретните статии тук: https://bit.ly/3GuhRgu 

Над 50 публикации отразяват резултатите в конкурса за национален 

павилион на Венецианско архитектурно биенале 2025, които бяха обявени 

през януари 2025 година. Медиите излъчиха поредица от репортажи и интервюта 

с победителя и представители на КАБ, участващи в организацията и журирането 

на конкурса.  

Вижте част от статиите тук: https://bit.ly/42NAiUL 

По инициатива на КАБ бе организирана пресконференция относно 

задължителното изискване за екосъгласуване на всички инвестиционни проекти. 

https://bit.ly/4bbFjto
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На нея браншът предупреди за риск от блокиране на ивестиционния процес в 

страната. Близо 40 материала в медиите отразиха пресконференцията, както 

и поредицата от срещи на КАБ с представителите на министерствата и на 

браншовите организации във връзка с решаването на казуса.  

Подробности тук: https://bit.ly/4iHGO5F 

Над 30 публикации представиха пресконференцията на КАБ в Пловдив по 

темата за инженеринговите поръчки при реализацията на значими публични 

сгради. Поводът за острата реакция са обществени поръчки на Община Пловдив за 

две учебни сгради, за които КАБ алармира в публичното пространство.  

Всички статии тук: https://bit.ly/436ON7x 

Над 20 публикации отразяват новината за отменената от ВАС обществена 

поръчка за нова сграда на СУ „Св. Патриарх Евтимий“ в Пловдив.  

Вижте статиите тук: https://bit.ly/43dTgEe 
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